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RIJEČ UREDNIKA

Ne ki po vi jes ni do ga đa ji i ob ljet ni ce pri go da su da se pris je ti mo bli že ili da lje prošlo
s ti, ali i da se upi ta mo o na šoj sa daš njos ti i bu duć nos ti. Sad r žaj ovo ga bro ja poti če nas 
na raz miš lja nje o ne ko li ko te ma: evan ge li za ci ji, pas to ra lu mla dih, odgoju i vje ro nau ku 
u ško li. Sve su te te me is todob no i po ziv na raz miš lja nje o ono me u što smo svi na nama 
svoj stven na čin uk lju če ni. To će nam pos ta ti još jas ni je ako se ne zaus ta vi mo sa mo kod 
po je di nih nas lo va i te ma, ne go mis li ne kih au to ra po ku ša mo či ta ti i »iz me đu re da ka«.

Prije pe de se tak go di na ka te he ti ča ri su po ku ša va li sus tav no pri ka za ti bit ka te het skoga 
dje lo va nja suk lad no raz nim ok ru že nji ma i si tua ci ja ma. Na lo kal nim, re gio nal nim i 
svjet skim sku po vi ma te u struč nim ča so pi si ma i knji ga ma iz no si li su svo ja za pa ža nja i 
uka zi va li na važ no st što jas ni jeg go vo ra i što toč ni jeg de fi ni ra nja pro ce sa ko ji obi lje ža
va ju nav ješ taj i prih va ća nje Rados ne vi jes ti. Uz po moć no vo zav jet nih, pat ris tič kih, 
ka te het skih i mi sij skih prou ča va nja po ve zi va li su ži vot Cr kve u pr vim sto lje ći ma i u 
20. st. Na kon ne kog vre me na vr lo su jas no i sus tav no pri ka zi vali pro ces, slič nos ti i 
raz li ke ko ji obi lje ža va ju evan ge li za ci ju, pr vi nav ješ taj, ke rig mu, mis ta go gi ju i ka te he zu. 
Pri tom su vr lo jas no opi sa li poje dine stup nje ve sa svim onim što ih po ve zu je i raz li kuje. 
Jed no se vri je me na kon to ga či ni lo da je sve jas no i toč no od re đe no. Ipak, dalj nje raz
miš lja nje i raz mje na sta vo va i is kus ta va po ka za li su da su ne ke ži vot ne si tua ci je, okruže
nja, kul tu re, a na po se ne ke oso be, to li ko slo že ni, a ne ri jet ko i raz li či ti, da se tak va 
ma te ma tič ka stro go od re đe na pra vil no st teorijskog pri ka za ne mo že pri mi je ni ti na 
stvar ne ži vot ne si tua ci je. S vre me nom je pos ta lo jas no da evan ge li za ci ja, ke rig ma i kate
hi za ci ja pos to je i u 20. st., ali ni su uvi jek toč no vre men ski ome đe ne, kao što i ne mora
ju uvi jek sli je di ti jed na iza dru ge u toč no od re đe nom i uvi jek i za sve is tom re dos lijedu.

Neš to slič no do ga đa nam se i da nas. Po ne kad se još uvi jek po na ša mo kao da se 
evan ge li za ci ja i mi sij sko dje lo va nje nas ne ti ču i s na ma ne ma ju ve ze. Net ko is todobno 
tra ži toč no od re đe ne i jas no iz ra že ne poj mo ve, vre men ski re dos li jed, me to de, pos tup ke. 
Ia ko je to sve pot reb no i dob ro doš lo, va lja uvi jek ima ti na umu sva koga po je di nog čo
vje ka, bio on mlad ili star, ko je mu su ta evan ge li za ci ja, ka te he za, pas to ral mla dih... 
na mi je njeni. Sve to, na se bi svoj stven na čin, vri je di i za žup nu ka te he zu i za škol ski 
vje ro nauk.

Na jav lje na si no da »No va evan ge li za ci ja za pre no še nje kr šćan ske vje re«, ko ja će se 
od r ža ti u lis to pa du 2012. god., po ru ču je nam ka ko smo svi poz va ni o to me raz miš ljati 
i u to me sud je lo va ti. Ia ko u ovo me bro ju na še ga ča so pi sa ni je iz rav no o to me ri ječ, ipak 
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se mo že re ći ka ko su ovi tek sto vi po ziv na raz miš lja nje o toj te mi. Ne ki nam iz ri ča ji 
pri tom mo gu iz gle da ti pre vi še iz rav ni i mo že nam se či ni ti da se od nas tra ži neš to na 
što nis mo poz va ni ili što u svo jem kon kret nom ok ru že nju i na svo me rad nom mjes tu 
ne mo že mo pri mi je ni ti. Pri či ta nju va lja me đu tim nas to ja ti uo či ti glav nu mi sao, ima ti 
na umu one ko ji ma je ta ri ječ pri je sve ga upuće na, a za tim i sa me se be upi ta ti ne posto
ji li mož da još ko ji dru gi put i na čin.

Au tor pr vo ga član ka, P. Chávez, već je poz nat či ta te lji ma na še ga ča so pi sa. Taj sa le
zi ja nac sve će nik, vr hov ni pog la var Sa le zi jan ske druž be, po stru ci je bib li čar, a po po zivu 
i osob nom uv je re nju od ga ja telj mla dih. Ri je či ko je mo že te pro či ta ti u ovo me bro ju iz
re kao je na sve ča nos ti or ga ni zi ra noj pri go dom pros la ve 50. i 25. ob ljet ni ce dva ju ča so
pi sa, za pas to ral mla dih, od nos no za ka te he zu, u Špa njol skoj. Ko men ti ra ju ći ne ke 
bib lij ske od lom ke, on is ti če ka ko su evan ge li za ci ja i od goj me đu sob no blis ko po ve za ni. 
Jed na ko ta ko nag la ša va da do bar evan ge li za tor i nav jes ti telj Ra dos ne vi jes ti mo že bi ti 
samo onaj tko je Isu sov pri ja telj i uče nik.

Slje de ća tri član ka – što su ih napi sa li R. Sa la, M. Del pia no i R. To nel li – pro ši ruju 
te mu ko ju je na vi jes tio P. Chávez i po zi va ju nas na pro ši re nje na ših ob zo ra te na str plji
vo st i pos to ja no st u ra du s mla di ma. Pri tom se upoz na je mo i sa smjer ni ca ma ta li jan skih 
bis ku pa za dru go de set lje će ovo ga ti suć lje ća. Svi se au to ri sla žu da su da na šnje do ba i 
okol nos ti dru ga čiji od pri jaš njih, ali is ti ču ka ko je u ra du, na po ri ma, pri jed lo zi ma i 
ide ja ma nas sa mih i na ših pret hod ni ka pri jaš njih go di na i de set lje ća bi lo ne sa mo po
gre ša ka i kri vih nag la sa ka ne go i dob rih ide ja i nas to ja nja. I na jed no me i na dru go me 
va lja uči ti i da lje gra di ti. Jed na ko ta ko va lja prih va ti ti či nje ni cu da su da naš nji mla di 
up ra vo to, tj. »da naš nji« mla di. Na pr vi se pog led či ni da su pot pu no dru ga či ji i od 
pri jaš njih na raš ta ja. Nji hov od nos pre ma mno gim stva ri ma, a oso bi to pre ma vje ri, mo
že nas čes to zab ri nu ti, ra zo ča ra ti i obes hrab ri ti. Ne ki ma će to bi ti i po ti caj i op rav da nje 
da ustvr de ka ko mno go to ga tre ba mi je nja ti, po čev ši od vje ro nau ka u ško li pa na da lje. 
Me đu tim, dob ro je upam ti ti što nam ka žu ma lop ri je spo me nu ti au to ri. Kad je ri ječ o 
da naš njem na raš ta ju mla dih ne tre ba preb r zo zak lju či va ti. Jed na od naj tra že ni jih vr li
na od ras lih evan ge li za to ra i ka te he ta, od ga ja te lja i uči te lja sto ga bi da nas tre ba la bi ti 
str plji vo st. Pa i kad je ri ječ o vje ri i o slič nim te ma ma. Još se je dna po ruka na ših au to
ra ne smi je zane ma ri ti: ni jed na mi nu ta ko ja je ut ro še na za mla de i s mla di ma ni je iz
gub lje no vri je me. O plo do vi ma... ne tre ba od mah pre vi še zab ri nu to raz miš lja ti. Mož da 
bi da nas bi lo uput ni je, evan đeos kim rječ ni kom re če no, prih va ti ti da ži vi mo u do ba 
si ja nja i pr vog kli ca nja po si ja nog sje me nja... Plo do vi su mož da ne vid lji vi ili se tek s teš
kom mu kom na zi ru... Tre ba li se me đu tim obes hrab ri ti sa mo za to što evan ge li za ci ja, 
od goj, pa i ob ra zo va nje, ni su već unap ri jed u sve mu jas no od re đeni i ma te ma tič ki jasno 
de fi ni ra ni pu te vi s is to ta ko jas nim i vid lji vim re zul ta ti ma?!

Dva de se ta ob ljet ni ca po nov nog uvo đe nja vje ro nau ka u ško le u Hr vat skoj pri go da 
je i po ti caj da raz mis li mo i o tom pred me tu ko ji že li is todob no i od ga ja ti i ob ra zo va ti. 
Što je za jed nič ko Bib li ji i Al ber tu Ca mu su te ka ko Pro pov jed nik i A. Ca mus go vo re o 
smis lu ži vo ta mo že te pro či ta ti u član ku K. Kranjčević. Pos ljed nje stra ni ce i u ovo me 
su bro ju na mi je nje ne upoz na vanju s ne ko li ko no voob jav lje nih knji ga.
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